

# 绍兴市长率百名政府官员旁听行政案件庭审

通讯员 单巡天 本报记者 高敏

本报讯 5月28日上午,绍兴市委副书记、市长盛阅春率市政府领导班子成员,市级有关部门(单位)负责人和各区、县(市)政府主要负责人等100余人,来到绍兴市中级法院,旁听一起由原告徐某诉被告诸暨市人民政府的房屋拆迁行政复议案件。

庭审中,双方围绕申请复议行政行为的定性及原告主体资格等问题,进行了法

庭辩论。诸暨市政府负责人出庭应诉。因案件较为复杂,合议庭将根据事实与法律择日宣判。

在庭后召开的绍兴市预防和化解行政争议工作联席会议暨法治政府建设推进会上,盛阅春对这场“法治教育课”给予充分肯定。他说:“今天大家一起旁听了行政案件庭审,现场感很强,体会很深!不论是形式上还是规模上,在绍兴均属首次。”

绍兴中院院长唐学兵在会上通报了去

年以来全市法院审理行政案件的基本情况:2018年,绍兴全市法院受理一审行政案件1851件,同比下降0.8%;受理二审案件602件,同比上升11.5%。绍兴法院注重行政争议实质性化解,联合行政机关设立“行政争议调解中心”,妥善处理了一批涉及重点工程、重大项目的行政争议,保障了中心工作的顺利推进。同时,行政审判工作中也存在不少困难和问题,比如行政诉讼案件数量较大、调撤率较低,尤其是因

拆迁补偿安置引发的案件,呈现出量大、面广、败诉率高的现象,出庭应诉制度有待进一步落实。

盛阅春表示,预防化解行政争议、建设法治政府是推进政府治理体系和治理能力现代化的重要举措和内在要求。各级各部门要进一步强化考核,积极做好行政诉讼应诉工作,支持人民法院依法受理行政案件,依法履行出庭应诉职责,依法执行生效裁判,认真落实司法建议。



(上接1版)

## 污水厂“戴帽子”

29日,温岭市观岙污水处理厂内,工人们正在为生物反应沉淀池“戴上帽子”,给产生臭气的厌缺氧段加盖密封,以收集污水运行中的气体进行离子无害化除臭处理。进行加盖除臭工艺处理后,能去除90%以上废气成分,有效提升周边生态环境。 刘振清 摄

## 大数据提升政府治理效能评价指数发布 杭州、温州排名全国前十

新华社 付光宇

近日,2019中国国际大数据产业博览会发布了大数据提升政府治理效能评价指数,北京、贵阳、上海位居前三。

据了解,该评价指数对包括直辖市、副省级城市、省会城市、非省会城市在内的75个城市进行了大数据提升政府治理效能的评价。排名前10位的城市还有深圳、广州、杭州、成都、温州、福州和

南京。

“总体上看,运用大数据提升政府治理效能的表现与城市行政级别呈现相关性。”南开大学商学院网络社会治理研究中心主任王芳教授说,直辖市表现最好,副省级城市紧随其后,省会城市除贵阳外整体表现与非省会城市没有太大差距。在区域分布上,东部城市表现明显优于中西部,中部城市表现较为平衡,西部城市则呈现出两极

分化的情况,贵阳在西部城市中表现突出。

王芳表示,此次的评价结果是通过构建了包括治理绩效、治理能力、制度保障、公众参与4个一级指标、19个二级指标和38个三级指标的指标体系进行评价得出的。我国城市政府在运用大数据提升治理效能的制度保障和能力建设方面已经取得较大进展,未来应该更加关注实际绩效的提升。

## 父母不履行责任 或被责令接受家庭教育指导

家庭教育是一项社会系统工程,在规定父母、家庭责任的同时,条例草案也明确了政府及相关部门的协同责任,规定教育部门要推进、规范学校家庭教育指导,把学校的家庭教育指导工作纳入督导评估内容;民政部门应指导婚姻登记机构建立婚姻家庭辅导室,提供婚姻辅导服务和家庭教育指导;幼儿园、中小学、中等职业学校应当建立家长学校等。

根据条例草案,对父母不履行家庭教育义务,或者有不当家庭教育行为的,相关单位或者组织应当予以劝诫、批评教育。对被公安机关处以行政处罚或者因未成年人未达法定年龄不予行政处罚,涉嫌犯罪被检察院作出附条件不起诉或者相对不起诉决定,被追究刑事责任或因未达到刑事责任年龄不予追究刑事责任的,公安机关、人民检察院、人民法院可以责令其父母接受家庭教育指导。

作出责令接受家庭教育指导决定的公安机关、人民检察院、人民法院可以会同教育部门和妇女联合会,组织或委托有关学校、家庭教育指导服务中心(站点)或者从事家庭教育服务的机构对父母开展家庭教育指导。另外,对不履行家庭教育工作职责的政府部门、人民团体,或未按照要求开展家庭教育指导工作的学校、未依法登记的家庭教育服务机构等,上级机关或相关行政主管部门将责令改正或依法处理。

## “大摆锤”突然停摆,游客被挂半空怎么办? 杭州开展大型游乐设施应急演练



见习记者 潘旭萍 通讯员 杨本超

本报讯 临近“六一”儿童节,大型游乐场又将迎来一轮客流潮。惊险刺激的高空飞翔、大摆锤、极速大风车等大型游乐设施是否安全?运行过程中,万一设施突发故障,乘客被挂半空中,园方能否及时救援?29日上午,杭州市市场监管局在杭州乐园开展大型游乐设施应急演练活动,检验园区应急救

援能力。

演练开始,乘客们按规定将手机、包包、钥匙等物品存放好,坐上游乐设施。设施大幅度旋转时,突然断电停下。此时,乘客们呈45度角被悬挂在空中。

设施发生“故障”的第一时间,项目主管便向总指挥及客服中心汇报情况,并通知园区各应急小组,包括救援、保卫、接待、医护等小组。

5分钟后,所有游客被安全带离。

“如果突发游乐设施停运等故障,游客千万不要擅自解开安全带、打开安全压杆。一定要等设施落下停稳后,在工作人员的引导下离开。”杭州市市场监管局特种设备监管处处长李顺荣说,此外,还要注意一些细节,比如参加旋转、翻滚类项目时,要将眼镜、手机等易掉落物品托管;乘坐碰碰车时,不要围长围巾,并将长头发扎起来,以免卷入车底引发危险。

本报职业道德监督电话:0571-85310013